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LISTA PFVR - PA, PG, MATEMÁTICA FINANCEIRA E ESTATÍSTICA
1) Determine o 201o termo da P.A. 
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2) Numa P.A., temos a1 = 
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 e a6 = 5. Calcule a razão dessa P.A..
3) O décimo termo de uma P.A. de razão –5 é –17. Calcule o 1o termo.
4) Quantos termos tem a P.A. (4, 9, 14,(, 59)?
5) Uma criança anêmica pesava 8,3 kg. Iniciou um tratamento médico que fez com que engordasse 150 g por semana durante 4 meses. Quanto pesava ao término da 15a semana de trata-mento?
6) As medidas dos lados de um triângulo são expressas por x + 1, 2x e x2 – 5, e nessa ordem formam uma P.A. Qual é o perímetro do triângulo?

7) Nos quilômetros 31 e 229 de uma rodovia estão instalados telefones de emergência. Ao longo da mesma rodovia e entre estes quilômetros pretende-se instalar 10 outros telefones de emergência. Se os pontos adjacentes de instalação dos telefones estão situados a uma mesma distância, qual é esta distância, em quilômetros?                                    
8) Imagine que fossem construídos outros quadrados conforme sugerem as figuras. Observe a seqüência que indica o número de pontos assinalados de cada figura. Esses números formam uma progressão aritmética. Escreva o termo geral dessa progressão.



                                                                                                   



9) Quantos múltiplos de 3 existem entre 10 e 95?
10) Interpole nove meios aritméticos entre –10 e 50.
11) Calcule a soma dos 38 primeiros termos da P.A. (12, 5, (2, ...).
12) Numa cerimônia de formatura de uma    faculdade, os formandos foram dispostos em 20 filas de modo a formar um triângulo, com 1 formando na primeira fila, 3 formandos na segunda fila, 5 na terceira, e assim por diante, constituindo uma progressão aritmética. Qual é o número total de formandos?
13) Num laboratório, foi feito um estudo sobre a evolução de uma população de vírus. Ao final de um minuto do início das observações, existia 1 elemento na população; ao final de dois minutos, existiam 5, e assim por diante. A seguinte seqüência de figuras apresenta as populações do vírus (representado por um círculo) ao final de cada um dos quatro primeiros minutos.
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Supondo que se manteve constante o ritmo de desenvolvimento da população, qual é o número de vírus no final de 1 hora? 
14) Três irmãos têm suas idades formando uma P.A. Sabendo que a soma das idades dos três é 36 anos e a diferença de idade do mais velho para o mais novo é 10 anos, calcule a idade de cada um deles
15) Um terrreno será vendido através de um plano de pagamentos mensais em que o primeiro pagamento de R$ 500,00 será feito 1 mês após a compra, o segundo de R$ 550,00 será feito 2 meses após a compra, o terceiro de R$ 600,00 será feito 3 meses após a compra, e assim por diante. Sabendo que o preço total do terreno é de R$ 22 550,00, qual é o número de prestações mensais que devem ser pagas?
16) Qual o valor positivo de x que torna a sucessão 
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 uma PG?
17) Numa PG de razão positiva, o primeiro termo é igual ao dobro da razão, e a soma dos dois primeiros é 24. Calcule a razão dessa progressão.
18) Calcule o valor de x para que a seqüência 
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 seja uma PG.
19) Encontre o conjunto solução da equação 
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20) A soma dos termos de uma PG é expressa por  
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 Calcule a razão da progressão.
21) A soma de três números que formam uma PG crescente é 19 e, se subtrairmos 1 do primeiro, sem alterar os outros dois, eles passam a constituir uma PA. A diferença entre a soma dos dois primeiros números e o terceiro é:
22) A seqüência  
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é uma progressão geométrica, de termos positivos. Encontre os valores dessa seqüência.

23) Calcule a soma dos termos da PG (5, 50, ..., 500000).
24) Qual a razão da PG encontrada ao interpolarmos 5 meios geométricos entre 1458 e 2?

25) Encontre a razão de uma PG cujo termo geral é 
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26) Dada a PG com 
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, calcule a soma dos infinitos termos.
27) Sendo  
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, calcule o valor de x.

28) Calcule os juros simples obtidos nas seguintes condições:

a) Um capital de R$220,00 é aplicado por três meses, à taxa de 4% a.m.

b) Um capital de R$540,00 é aplicado por um ano, à taxa de 5% a.m.

29) Obtenha o montante de uma dívida, contraída a juros simples, nas seguintes condições:

a) capital: R$400,00; taxa: 48% ao ano; prazo: 5 meses;

b) capital: R$180,00; taxa: 72% ao semestre; prazo: 8 meses;

30) Um capital aplicado a juros simples durante dois anos e meio, à taxa de 4% a.m., gerou, no período, um montante de R$17000,00.

a) Qual foi o capital aplicado? 

b) Qual teria sido o montante gerado se a taxa de rendimento mensal fosse reduzida à metade?

31) Um boleto de mensalidade escolar, com vencimento para 10/08/2012, possui valor nominal de R$740,00.

a) Se o boleto for pago até o dia 20/07/2012, o valor a ser cobrado será R$703,00. Qual o percentual do desconto concedido?

b) Se o boleto for pago depois do dia 10/08/2012, haverá cobrança de juros de 0,25% sobre o valor nominal do boleto, por dia de atraso. Se for pago com 20 dias de atraso, qual o valor a ser cobrado?

32) 5. Um capital é aplicado, a juros simples, à taxa de 5% a.m. Quanto tempo, no mínimo, ele deverá ficar aplicado, a fim de que seja possível resgatar:

a) O dobro da quantia aplicada? 
b) O triplo da quantia aplicada? 

33) Lia fez compras em uma loja no valor total de R$2400,00. Há duas opções para pagamento:

- à vista, com 3% de desconto; 

- entrada de R$1200,00 mais uma parcela de R$1200,00 um mês após a compra.

a) Que valor Lia pagará se optar pelo pagamento à vista?

b) Que taxa mensal de juros simples a loja embute no pagamento parcelado?

34) Uma loja oferece duas opções de pagamento:

- 1ª opção: à vista com desconto de 15% no valor da compra;

- 2ª opção: em duas parcelas iguais, a primeira paga no momento da compra e a segunda, passados dois meses da data da compra. Indique o inteiro mais próximo do valor percentual da taxa de juros mensais simples embutidos na 2ª opção.

35) Calcule os juros e o montante de uma aplicação financeira a juros compostos, nas seguintes condições:

a) capital: R$300,00; taxa: 2% a.m.; prazo: 4 meses;    b) capital: R$2500,00; taxa: 5% a.m.; prazo: 1 ano;

36) Uma poupança especial rende 1% ao mês, em regime de juros compostos. Décio aplicou R$480,00 nessa poupança e retirou a quantia um ano depois.

a) Que valor Décio retirou?   
b) Que valor Décio teria retirado, se a taxa de juros fosse de 2% a.m.?

37) Uma dívida, contraída a juros compostos, aumentou de R$200,00 para R$242,00 em dois meses. Admitindo que a taxa mensal de juros é fixa, determine:

a) O valor da taxa. 
b) O montante dessa dívida meio ano após a data em que foi contraída.

38) O Sr. Lima investiu R$5000,00 em um fundo de ações. No 1º ano as ações do fundo valorizaram-se 35%; no 2º ano, valorizaram-se 20% (em relação ao 1º ano) e no 3º ano desvalorizaram-se 30% (em relação ao 2º ano).
a) Que valor o Sr. Lima terá ao final dos três anos?     
b) Qual foi o rendimento percentual da aplicação nesses três anos?
39) Para ser aprovado num curso, um estudante precisa submeter-se a três provas parciais durante o período letivo e a uma prova final, com pesos 1, 1, 2 e 3, respectivamente, e obter média no mínimo igual a 7. Se um estudante obteve nas provas parciais as notas 5, 7 e 5, respectivamente, qual a nota mínima que necessita obter na prova final para ser aprovado?

40) Os gastos em reais, com eletricidade por uma empresa no 1º semestre são mostrados na tabela. 

	Meses
	JANEIRO
	FEVEREIRO
	MARÇO
	ABRIL
	MAIO
	JUNHO

	Gastos (reais)
	2500
	2200
	3500
	2800
	3500
	3300


Quais os valores da média, mediana e moda dos gastos?

41) Numa determinada prova, um conhecido professor observou que 50% dos seus alunos obtiveram nota exatamente igual a 4,0. Um percentual de 25% obteve média 6,4 e a média M do restante dos alunos foi suficiente para que a média geral ficasse em 5,9. Se quatro dos alunos que tiraram 4,0 e dois dos alunos do grupo cuja média foi M tivessem tirado 6,4, a média subiria para 6,0. O número de alunos da turma e o valor de M são respectivamente iguais a:

a) 36 e 9,0
         

b)36 e 9,2                  

c) 40 e 9,2             

d) 40 e 9,4
                     

e) 40 e 9,0

42) Os alunos quartanistas do curso diurno e do curso noturno de uma faculdade se submeteram a uma prova de seleção, visando à participação numa olimpíada internacional. Dentre os que tiraram nota 9,5 ou 10,0 será escolhido um aluno, por sorteio. Com base na tabela, responda.
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a) Qual a média do Diurno?

b) Qual a média do Noturno?

c) Qual a média geral?
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